

为流浪者筑锥“不人道、不地道、不义道”

广州白云、天河有多处天桥和高架桥底，浇筑了密密麻麻的水泥锥。记者向多部门了解水泥锥区域的管养权属，却没有部门“认领”。有工作人员表示，过去桥底聚集了太多的流浪人员，市政部门为防止安全隐患，在桥底建了水泥锥。有市民认为，作为城市的管理部门，应该宽容对待流浪者，采取人性化的管理方式。

世界上的任何国度或任何时代都有流浪者。流浪者的来源非常复杂，但基本上分为两类人：一是失业者或被社会淘汰的边缘人；一为自愿放弃世俗之“尊严”而选择流浪生活的人。他们居无定所，在城市中流浪，行乞或当临时工，公园、桥底等是他们免费的“家”。不管他们的形象是多么的邋

遢，不能登大雅之堂，流浪者也是人，这个世界应该有他们的立锥之地。没有哪个国家的法律，特意去限制、排挤、歧视这种人的存在。

南方大都市——广州的做法让人纠结。如果事实没有出入的话，借用著名主持人崔永元的“三不体”句式，可以谓之：不人道、不地道、不义道。

流浪汉绝非一个纯粹的弱势群体，也绝非“不光彩”的代名词。有人说过，这个世界只有两种人真正拥有广阔的疆土、阳光和空气，一种是国王，另外一种人就是流浪汉。为生活所迫或为志趣所“迫”的流浪者，不仅是多彩世界的构成部分，也是人类社会奢华或者富贵生活的牺牲品，更是纸醉

金迷、灯红酒绿中的人们精神的某种寄托。从绝对意义上说，我们每个人，都是这个世界的“流浪者”。让他们拥有起码的尊严，让他们感受到这个世界的人性温暖，让他们不再为窘迫的生活继续窘迫……哪怕是一句话，一处遮风避雨的场所，一个散发着余热的馒头，都是对游曳在生活底层的人类同胞表示的善意。

由此联想到长沙关于将来的地铁站或列车内不准乞讨、卖艺的规定，内心不禁恍然、愕然。我们并不否认城市管理者的职业秉性，及为大多数人们谋福利的动机，可无视甚至歧视流浪者的人权，是不可原谅的失误。有网友讥讽有关部门“不缺钱，但缺德”，确是一针见血。流浪者，总是被看成

城市的“污点”和社会不稳定因素，从某个意义上说，也无可厚非。这一群体的复杂性，及窘迫与被驱逐的命运，尊严和道德准则的渐渐湮没，进而使他们的危险性与破坏性增加，当累积到一定程度，其带来的后果堪忧。其实，这正是公权力不仅没有有效保护他们，反而压制他们带来的灾难性结局。

广州市政协委员韩志鹏认为，广州是一个包容性很强的城市，对于流浪人员，应该关注救助站有没有向他们敞开大门，而不是用这种方法美化市容。立交桥底和人行天桥桥底是“宝地”，以香港的经验，这些空地可以用作建立公交车总站……忠言逆耳，不知中国最大的部门——有关部门听进去没有？

■吴晓华

非常语录

“记者无力则国民无力国家无力。”

《中国青年报》针对近日连续发生的官方机构威胁记者的事件发表看法，认为记者有力，贪官污吏才会无力，而一个强大的国家，应该有强大的国民，而国民的强大，应以知情权得到充分保障为前提。

“现在‘国库’的印章是我盖的，也是我管的。”

台湾前“行政院秘书长”林益世涉索贿案有重大发展，行贿厂商陈启祥前晚交给特侦组两张林益世索贿录音光碟，录到林涉索贿共1亿4600万元新台币证据，其中包括林炫耀职权的话语。

“此犯事者是我的同事，数字书事业部的，工作勤奋！向受惊扰美眉道歉！”

近日网曝“当当网产品经理潜伏人人网偷拍女厕所”的微博。2日晚，当当网CEO李国庆公开道歉，并表示如调查属实将解聘该员工。

“我是同性恋，此前一直都是，以后我也会一直是，我对此很高兴很舒心很自豪。”

美国有线新闻网(CNN)金牌新闻节目主持人安德森·库珀日前正式承认了自己的同性恋身份。现年45岁的库珀2001年12月加入美国有线新闻网，现为美国家喻户晓的金牌新闻节目主持人。

一闻百见

迷路不敢问路，少女流浪三天

17岁的福建仙游女孩小钦，放暑假后从仙游坐车出发去福清的姑姑家玩，但中途下错车导致迷路。没带手机的小钦既没报警，也不敢找路人求助，而是选择一个人沿着马路走了3天2夜，饿了吃口面包，渴了就喝矿泉水。在身上的三十元钱花光后，饥饿难耐的她鼓足勇气向一名食杂店老板求助，老板报警后，小钦才在警察的帮助下与正焦急寻找她的家人重聚。



制图/陈琮元

- 网友“梦回五四”：不敢相信，只能说这个女孩子没有判断力。不是人人都是坏人，找个老实点的路边摊老板问下不行吗？
- 网友“礼不下庶民”：家人也太抠了，出个远门才给30块钱。吃个饭喝瓶饮料就没了。
- 网友“心恬恬”：沟通能力太差了，教育的悲剧啊！
- 网友“喜欢做菜”：这孩子淳朴得过了头，以后可咋整啊？
- 网友“蝶儿成双”：17岁的青少年居然连最基本的生存法则（询问）都做不到，无语。
- 网友“蜀山仙”：庆幸她没有问路，不然凭骗子和人贩子的狡猾，这样的女孩真是送上门的货。



扰我渔民、侵我岛礁、盗我石油 越南侵占我南海29岛礁

刚撒网，越南炮艇就过来驱赶

“越南人经常出来驱逐我们的渔船，有时候撒一网下去，越南炮艇就会过来驱赶，紧挨着我们的船拿着枪在喊话，你不走，他们就靠过来用水枪打，有时甚至朝天鸣枪。”北海的船老板王永国告诉记者，越南炮艇一两天就出来一次，根本无法正常作业。

2008年，与叶绍明一起在北纬8°附近作业的两艘中国渔船被越南南方抓扣，罚了十多万元人民币。

据媒体报道，今年5月18日上午，5艘中国渔船在中国传统疆域线之内约50海里处，招致3艘越南炮艇追击。渔船在与炮艇周旋近20个小时后，获得中国渔政船援助，成功逼退了越方的炮艇。

29个岛礁，越南侵占领土最多

在1974年之前，无论是越南政府的照会、声明，还是其报刊、官方地图，均承认西沙群岛和南沙群岛是中国领土。

1954年7月21日，越南南北分治，北越为越南民主共和国，南越次年成立越南共和国。1974年1月15日—19日，南越西贡当局出动军队侵犯西沙群岛的永乐群岛，并强占甘泉岛和金银岛。中国军民奋起还击，赶走了南越军队。但南越仗着地理位置的优势，并未就此罢手。

1975年4月30日，越南南北统一战争宣告结束。但当月，北越政府以接管

南越资产为名，占领了之前由南越当局控制的上述诸岛。当年5月，越南《人民军队报》在越南地图上第一次把南沙群岛标为“越南领土”。

迄今为止，越南在南海已侵驻29个岛礁，成为侵占中国南沙海域国土最多的声索国，驻军约2000人，指挥部设在南威岛。

从南海盗采石油再卖给中国

1977年，越南将占据的南沙海域划定180多个区块，以此在国际范围内招标。越南先与苏联签订了合作勘探开发越南南方大陆架石油和天然气的协定，进行勘探开发；随后与意大利、加拿大、德国的三家石油公司签订近海勘探协议，后又将部分油田勘探权出租和授予美国石油公司，并对争议区域进行勘探。

海南大学政治与公共管理学院院长安应民指出，越南在中越争议海域年产量已达800万吨，占越南3000万吨年产量的相当比重。截至2008年，越南已从南沙共开采了逾1亿吨石油、1.5万亿立方米天然气，获利250多亿美元。据越南海关统计，中国是越南原油第三大出口市场，2011年，越南对中国出口原油125万吨，增长111%。

连线

菲提议美派间谍机到南海

就在中菲黄岩岛对峙事件引发的摩擦出现缓和迹象之际，菲律宾总统阿基诺2日再次抛出争议性的言论，宣称可能要求美国调派间谍机到南海地区协助监察“中菲争议水域”。美国国务院发言人纽兰晚些时候做出含蓄回应，称“作为长期合作的一部分，美国在菲律宾加强其海事意识方面对其表示支持”。

行动

我海监南海开展维权执法

正在南海我国管辖海域执行定期维权巡航任务的中国海监编队3日对位于我国南沙群岛中部的部分岛礁进行抵近观察。

3日上午，中国海监定巡编队航行至南沙群岛中部部分岛礁。雷达回波显示附近有一艘外国渔船。中国海监83船上的中国海监维权执法人员立即用汉、英、越三种语言喊话，宣示主权，体现管辖。

■据新华社、中国经济周刊

据中国经济周刊7月3日报道，因来自越南的驱逐所导致的危险时有发生，6月25日晚，广西北海渔民叶绍明对记者称，他们现在有些犹豫，下一航次还要不要再到南海海域去。

更让渔民们想不通的是：越南——这个上世纪五六十年代中国的“同志加兄弟”，在南海问题上，面对中国的克制与尊重，却总是怒目相向。

6月28日，国防部新闻发言人耿雁生在回应记者关于越南战机巡逻南沙群岛的提问时表示，中国坚决反对任何军事挑衅行为，中国军队在管辖海域已建立常态化的战备巡逻制度。

1974年、1979年、1988年，中越三次军事冲突（一次陆战、两次海战），均以中国胜利告终。

国家乒乓球队全球合作伙伴
大品牌，理赔快
平安车险车险 4008 000 000

中国福利彩票2012年7月3日开奖号码

3D 第2012178期	1 2 7
双色球 第2012077期	红色球:26 28 02 18 13 04 蓝色球:12

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！